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V  piatok  (9.6.2023)  popoludní  zasiahla  našu 
obec  prietrž  mračien.  Po  pár  minútach  výdatných 
dažďov  sa  začala  valiť  ulicami  prívalová  voda  z  polí 
a  lúk.  Honský  potok  sa  za  pár  minút  zmenil  na 
nepoznanie a voda brala so sebou všetko. Najvážnejšia 
situácia bola na Rudnianskej   a Kružnianskej ulici,  kde 
niekoľko rodín zostalo bez ubytovania. Dvom rodinám 
voda  zobrala  úplne  všetko,  iným  voda  zaplavila  ich 
domovy natoľko, že sa do nich nemohli vráƟť. KriƟcká 
bola aj  situácia na Gemerskej ulici,  kde voda zaplavila 
pivnice a garáže. Zasiahnuté boli však aj ostatné ulice, 
kde  došlo  k  zaplaveniu  záhrad  a  miestnych 
komunikácií, a to nielen vodou ale aj bahnom.  

Na  mieste  zasahovala  HaZZ  Rožňava,  niekoľko 
dobrovoľných  hasičských  zborov  z  okolitých 
obcí,  pracovníci  technického  úseku  Brzoơn 
a  samozrejme občania,  ktorí  sa  snažili  zachrániť  čo  sa 
dalo.

ObeƟam  povodne  prvotné  útočisko  poskytla  obec 
v  kultúrnom  dome,  kde  sa  zamestnanci  obecného 
úradu  spolu  s  terénnymi  pracovníčkami  o  nich 
postarali.  Následne  ich  obec  umiestnila  ‐  ubytovala 
v  telocvični  ZŠ  s  MŠ  Brzoơn.  Občanom  bolo 
poskytnuté suché oblečenie, strava a pitná voda. 

Následne  ešte  niekoľko  dní  po  tejto  udalosƟ 
prebiehali  záchranné  práce,  prečerpávala  sa  voda  zo 
zatopených domov, pivníc, garáží a prebiehalo čistenie 
studní.

Touto cestou sa chceme 

srdečne  poďakovať  všetkým 
tým, ktorí pomohli zmierniť následky povodní a hlavne 
HaZZ  Rožňava,  dobrovoľným  hasičským  zborom 
z  Rožňavy,  Rakovnice,  Rudnej,  Plešivca,  Silice  a  aj 
dobrovoľným hasičom z Brzo�na a zamestnancom VVS 
Rožňava  a  tak�ež  príslušníkom  policajnému  zboru 
Rožňava . 

Veľké  ĎAKUJEME  patrí  aj    občanom,  ktorí  neváhali 
a  nosili  na  obecný  úrad  suché  oblečenie  a  obuv  pre 
obete  povodne,  alebo  iným  spôsobom  sa  pričinili 
k  zmierneniu  následkov  týchto  povodní,  konkrétne: 
Mgr. D. Bacher, M.Veckovej,  Ing. E.Zabavníkovej PhD., 
A.  Szanko,  Z.Grecmajerovej,  A.  Dókus,  V.  Dókusovej  I. 
Demeovej,  T.Lakomému,    a  aj  poslancom  OZ: 
P.Pajtaimu,  R.Dókušovi,  M.Uharčekovi,  F.Bereczovi, 
G.Bačovi.  Za  materiálno‐technické  zabezpečenie 
ďakujeme  pánovi  Š. 
Balcovi, R. Kónyovi, M. 
Andričíkovi

Ďalej ďakujeme 
prednostovi Okresnému úradu v Rožňave pánovi Mgr. 
J. Šípovi a pánovi Ing. L. Zlatošovi, starostovi 
Krásnohorského Podhradia Š. Kúnovi,  a Diecéznej 
charite z Rožňavy, pani Bc. B. Benőovej. Ďakujeme aj 
mnohým ďalším, vďaka ktorým bolo možné ubytovať 
v telocvični ZŠ s MŠ viac ako 40 ľudí.

Róbert Dókus, starosta obce Brzoơn

OObbeecc  BBrrzzoottíínn  ­­  PPOOVVOODDNNEE  
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Vážení Brzo�nčania,

Naša obec Brzo�n má veľmi starú 
históriu,  jej  písomné  pramene 
siahajú až do 11. storočia. Dovoľte 
mi, aby som sa v krátkosƟ vráƟl do 
minulosƟ obce:

V  roku  1243,  keď  sa  kráľ  Béla  IV.  opäť  vráƟl  na 
trón,  nariadil  niekoľko  uznesení,  ktoré  výrazne 
zmenili  charakter  krajiny.  V  historických 
dokumentoch bol práve v tomto období prvýkrát 
spomenutý aj Brzoơn.

5.  júna  1243  uhorský  kráľ  Béla  IV.  daroval  obec 
rodine  Ákosovcov  ‐  Bebekovcom  ‐  s  tým,  že  ơ, 
ktorí dolovali zlato na jej hraniciach, museli  jeho 
časť  odovzdať  zemepánovi  a  kráľovi.  Baníctvo 
zohrávalo dôležitú úlohu pri  formovaní  dediny  a 
v 13. storočí sa ním zaoberali všetky rodiny našej 
obce.  Vtedy  bola  vybudovaná  hlavná  cesta  pri 
rieke  Slaná,  ktorá  sa  stala  dôležitou  dopravnou 
cestou  a  určovala  hospodársky  a  spoločenský 
život osád pozdĺž rieky, vrátane Brzoơna. 

Naši predkovia prežili v Brzoơne veľa radosơ, ale 
aj  nesmierne  utrpenia,  prežili  strašný  tatársky 
vpád, kruté ničenie Turkami, veľké požiare, hrôzy 
dvoch  svetových  vojen,  neľudské  vyhnanie  a 
ponižovanie národného povedomia a cƟ.

Dnes oslavuje 780.‐te výročie založenia 
Brzo�na a želám si, aby sme boli nielen 
obyvateľmi, ale vedome hrdými občanmi 

našej obce.

PPrrii  pprríílleežžiittoossƟƟ  kkoonnaanniiaa  KKuullttúúrrnneehhoo  ddňňaa  oobbccee  BBrrzzooơơnn  
bboollaa  vvyyhhlláásseennáá  ssúúťťaažž  pprree  oobbččaannoovv,,  ggaazzddiinnkkyy,,  aabbyy  ssaa  zzaappoojjiillii  ddoo  

ssúúťťaažžee  vv  ppeeččeenníí..

Do súťaže sa mohli zapojiť vyplnením záväznej prihlášky, 
ktorú odovzdali na Obecnom úrade.

Pravidlá súťaže: 
súťažiaci prinesú už hotový, doma upečený produkt pripravený na konzumáciu, 

dňa 8.7.2022 najneskôr do 10:00 hod. do budovy kultúrneho domu, 
kde ich prevezmú organizátori. 

Každému súťažiacemu bude pridelené poradové číslo, 
pod ktorým bude porota hodnoƟť kvalitu koláča.

Všetky suroviny si zabezpečuje súťažiaci 
na vlastné náklady a sú za ich 

kvalitu a hygienickú bezchybnosť plne zodpovední. 

Minimálne množstvo je 15 ks. 

Tešíme sa na Vaše výtvory.

SSúúťťaažž  vv  ppeeččeenníí

778800..­­ttee  vvýýrrooččiiee  zzaalloožžeenniiaa  oobbccee  BBrrzzoottíínn
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Dňa  27.5.2023  sa  v  našej  obci  konala  brigáda, 
zameraná na zveľadenie a skrášlenie našej obce. 

Brigády sa zúčastnilo viac ako 50 ľudí. 

Počas  brigády  sa  upravovalo  okolie  obecného 
úradu, maľoval  plot  pri  obecnom  úrade,  strihali 
sa stromy a kríky v obci, kosil sa cintorín. Brigády 
sa  okrem  zamestnancov  obecného  úradu 
zúčastnili aj  poslanci OZ,  dôchodcovia a občania 
obce  Brzoơn.  Po  zaslúženej  robote  na  všetkých 
zúčastnených čakalo občerstvenie. 

Touto cestou by som sme sa  chceli 
poďakovať všetkým ktorí sa tejto 

brigády zúčastnili.

Obec Brzoơn

OObbeeccnnáá  bbrriiggááddaa

Aj tento rok sme sa rozhodli skrášliť 
obecný úrad a jeho okolie krásnymi 

kvietkami. 

Touto cestou by sme sa chceli poďakovať 
zamestnancom obecného úradu, 

terénnym pracovníčkam a obyvateľom 
ktorí vykonávajú akƟvačnú činnosť  za 

pomoc pri výsadbe. 

Veľká vďaka patrí Záhradkárstvu Hamelli 
za dodanie krásnych kvietkov. 

KKvveettiinnoovváá  vvýýzzddoobbaa



Dňa  9.6.2023  popoludní  našu  obec  zasiahla 
rozsiahla  prietrž  mračien,  ktorá  spôsobila  vyliaƟe 
miestneho potoka  a zaplavenie časƟ dediny v takom 
rozsahu,  že  bolo  nutné  evakuovať  obyvateľov  a 
umiestniť  ich  dočasne  v  priestoroch  Obecného 
úradu. 

Rodinám, ktorým voda znemožnila pobyt v  ich 
obydlí,  bolo  poskytnuté  náhradné  suché  oblečenie, 
za  ktoré  ďakujeme  obyvateľom,  ktorí  neostali  voči 
tejto  situácii  ľahostajní  a  zabezpečili  šatstvo  do 
vyhlásenej zbierky prvej pomoci. 

Rodiny  s  deťmi  dostali  občerstvenie  a  horúci 
čaj,  o  ktoré  sa  postarali  zamestnanci  obce  spolu  so 
sociálnymi  pracovníkmi.  V  sobotu    TSP/TP  navšơvili 
najviac  posƟhnuté  rodiny  a  ich  obydlia,  kde  sa  už 
každý  snažil  o  čistenie  a  odstraňovanie  nánosov 
blata. 

TSP/TP  zakúpili  pre  každú  rodinu  základné 
dezinfekčné  a  čisƟace  prostriedky.  Následne 
zmonitorovali  rodiny, ktoré boli dočasne umiestnené 
v miestnej telocvični a doplnili  im zásoby základných 
potravín a hygienických potrieb. 

Sme veľmi radi, že táto krízová situácia nám ukázala, 
že aj v tejto ťažkej dobe sa vedia ľudia zomknúť a 
navzájom si pomáhať a veríme, že v nasledujúcich 
mesiacoch už spolu zažijeme len krásne leto plné 

slnka a zábavy.

TSP/TP Brzoơn

      Info                            Brzotín
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TTeerréénnnnaa  ssoocciiáállnnaa  pprrááccaa

ppoommoocc  pprrii  zzááppllaavváácchh

Okresná  organizácia  jednoty  dôchodcov  v 
Rožňave organizovala turisƟku do obce Čierna Lehota 
na ktorej sa aj naša organizácia zúčastnila. 

Za JDS Brzoơn sa zúčastnilo 10 členov a to menovite: 
Lešták  Štefan,  Sokolyová  Gabriela,  Gergelyová 
Ružena,  Zvolenská  Eva,  Bagáčová  Mária,  Farkašová 
Anna,  Pengerová  Mária,  Mariňáková  Mária,  Šimko 
Ladislav, Csefová Margita.

Bol  zastúpený  celý Rožňavský okres  a  ešte  sa  k nám 
pridali aj dôchodcovia zo Spišskej Novej Vsi.  

Počasie nám na  turisƟku neprialo „pršalo“, ale aj  tak 
nám  domáci  pripravili  pekné  privítanie  a  program. 
Mali sme možnosť výberu z dvoch turisƟckých 

chodníkov.  Vybrali  sme  si  kratšiu  a  jednoduchšiu 
trasu.  Prešli  sme  sa  dedinou  a  bolo  nám umožnené 
nahliadnuť  aj  do  miestneho  klubu  JDS,  kde  bola 
výstava ručných prác a takƟež dejiny našich predkov, 
ako sa žilo voľakedy.

Po absolvovaní prechádzky, nám miestni členovia JDS 
pripravili pohostenie vo forme guláša, kávy a ponúkli 
nás  aj  sladkými  a  slanými  koláčikmi.  TurisƟka,  ktorá 
bola upršaná sa aj napriek tomu vydarila a my sme sa 
vráƟli domov s dobrou náladou.

Margita Csefová

JJDDSS  BBrrzzoottíínn
TTuurriissttiikkaa  ­­  ČČiieerrnnaa  LLeehhoottaa



Oznamujeme  širokej  verejnosƟ,  že  Obec  Brzoơn  na 
základe  uznesenia  obecného  zastupiteľstva  pod  č. 
57/2023  zo  dňa  10.  mája  2023,  vyzýva  všetkých 
občanov,  fyzické  a  právnické  osoby,  ktoré  majú 
záujem o  zmenu  a  doplnenie  územného  plánu  obce 
Brzoơn,  aby  zaslali  žiadosť  o  zmenu  a  doplnenie 
územného  plánu  na  Obecný  úrad  v  Brzoơne,  v 
termíne do 31. augusta 2023!

Na návrhy a podnety predložené po tomto termíne 
sa nebude pri spracovaní zmien a doplnkov 

prihliadať.

V žiados� je potrebné uviesť aká zmena územného 
plánu je požadovaná a špecifikovať akého územia sa 
týka (s uvedením parcelných čísiel dotknutých 
pozemkov, pôvodného využiƟa a navrhovaného 
využiƟa). Vyhodnotenie bude následne predložené 
Obecnému zastupiteľstvu obce Brzoơn na schválenie, 
ktoré žiadosƟ budú zaradené do návrhu zmien a 
doplnkov územného plánu.

ŽiadosƟ o zmenu územného plánu zasielajte písomne:

a) Poštou, na adresu: Obec Brzoơn, Máriássyho 
námesƟe 167, 049 51 Brzoơn

b) Osobne: Podateľňa OcÚ Brzoơn         
(kancelária 1. kontaktu)

c) e‐mailom: oubrzoƟn@obecbrzoƟn.sk

Viac informácií nájdete vo výzve na úradnej tabuli obce 
Brzo�n vyvesenej dňa 31.5.2023.

Obec Brzoơn

VVýýzzvvaa  nnaa  pprreeddkkllaaddaanniiee  
žžiiaaddoossttíí  oo  zzmmeennuu  aa  ddooppllnneenniiee  ÚÚPP  oobbccee  BBrrzzoottíínn
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Vážení obyvatelia a široká verejnosť! 
Dňa  20.  apríla  2023  sa  uskutočnila  v  Kultúrnom 
dome obecného úradu Brzoơn plánovaná "beseda" o 
odpadoch,  ktorá  bola  zameraná  predovšetkým  na 
informovanosť  obyvateľov  k  správnemu  separovaniu 
komunálneho odpadu. Táto akcia bola určená tak pre 
obyvateľov,  ako  aj  pre  širokú  verejnosť  a  firmy 
pôsobiace v katastri obce Brzoơn.

Obec  v  spolupráci  so  zberovou  spoločnosťou 
Brantner  Gemer  s.r.o.  a  podporou  organizácie 
zodpovednosƟ výrobcov (OZV) ‐ spoločnosťou NATUR‐
PACK,  a.s.  pripravila  toto  stretnuƟe  predovšetkým  z 
dôvodu  zvýšenia  povedomia  občanov  o  dôležitosƟ 
riešenia  problemaƟky  triedenia  odpadu  v 
domácnosƟach,  poplatkov  za  komunálny  odpad  a 
informácie o  zmenách  v  legislaơve,  ktoré nás  čakajú 
od roku 2024.

V  rámci  programu  stretnuƟa  bola  prezentácia 
riaditeľa  firmy  Brantner  Gemer  s.r.o.  pre 
zúčastnených  občanov  na  besede  a  zároveň  bol 
pripravený  aj  sprievodný  program  pre  pozvaných 
žiakov  1.  stupňa  a  škôlkarov  ZŠ  s  MŠ  Brzoơn,  kde 
riešili okrem  iného aj prakƟcké úlohy a vymaľovali  si 
obrázky s  touto temaƟkou. Na záver bol priestor pre 
diskusiu a otázky.

Týmto sa chceme poďakovať spoločnos� Brantner 
Gemer s.r.o. za ich prezentáciu a zároveň aj 

občanom za ich účasť na tejto besede!

Veríme,  že  si  každý  odnesie  domov  prakƟcké 
informácie a rady pre lepšie triedenie doma.

Všetky  informácie  ohľadom  odpadov  v  obci  nájdete 
na stránke obce www.obecbrzoƟn.sk       

v časƟ: Aktuálne → Zber odpadu 2023.

Ing. T. Petrenka, Obec Brzoơn

""bbeesseeddaa""  oo  ooddppaaddoocchh

ÚÚZZEEMMNNÝÝ  PPLLÁÁNN
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OOkkiieennkkoo  ssttaavveebbnnééhhoo  
úúrraadduu ŠŠttááttnnyy  ssttaavveebbnnýý  ddoohhľľaadd  aa  ssaannkkcciiee
Po  celý  čas  uskutočňovania  výstavby musí  stavebník 
dodržiavať  všetky  záväzné  podmienky  uvedené  v 
územnom  rozhodnuơ  alebo  stavebnom  povolení, 
musí  dbať  na  bezpečnosť,  ochranu  zdravia  ľudí  a 
životného  prostredia,  na  stavebný  materiál,  záväzné 
termíny  a  pod.  Štátny  stavebný  dohľad  (ďalej  len 
„ŠSD“)  zabezpečuje  ochranu  práv  a  právom 
chránených  záujmov  fyzických  a  právnických  osôb 
(FO  a  PO),  ktoré  vyplývajú  práve  z  uskutočňovania 
stavby,  z  jej  zmien,  z  vlastnosơ  pri  jej  užívaní,  z 
odstránenia  stavby,  z  terénnych  úprav  a  pod.  Je  to 
špecifická  činnosť  orgánov  štátnej  stavebnej  správy, 
ktorú  pre  bežné  stavby  vykonávajú  poverení 
zamestnanci  stavebných  úradov,  krajských 
stavebných  úradov  a  Slovenskej  stavebnej  inšpekcie. 
To  znamená,  že  ŠSD  a  teda  orgány,  ktoré  ho 
vykonávajú,  majú  podstatný  vplyv  na  priebeh 
výstavby.

Ak  orgán  ŠSD  zisơ  nepovolenú  stavbu,  oznámi  to 
stavebnému  úradu  a  ak  ide  o  rozostavanú  stavbu, 
bezodkladne  vyzve  stavebníka,  aby  zastavil  práce  na 
stavbe.  Ak  sa  v  rámci  ŠSD  zisơ  také  porušenie 
stavebného  zákona,  ktoré  napĺňa  skutkovú  podstatu 
priestupku  alebo  správneho  deliktu,  stavebný  úrad 
začne  konanie  vo  veci  priestupku  alebo  správneho 
deliktu s následným uložením sankcie podľa § 105 ‐ § 
107  stavebného  zákona.  Stavebný  zákon  rieši 
osobitným  spôsobom  priestupky  fyzických  osôb, 
ktorých  sa  dopúšťajú  mimo  podnikania  a  správne 
delikty  právnických  osôb,  ktorých  sa  dopúšťajú  pri 
podnikaní.

Pri  prerokovaní  priestupkov  fyzických  osôb  sa 
postupuje  podľa  zákona  č.  372/1990  Zb.  o 
priestupkoch  v  platnom  znení  a  v  zmysle  zásad 
správneho  konania.  Pri  priestupkoch  stačí  preukázať 
zavinenie  z  nedbanlivosƟ.  Priestupky  prejednáva 
stavebný úrad alebo inšpekcia.

Sankcie  za  porušenie  zásad  stavebného  poriadku  sú 
odstupňované podľa významu priestupku do štyroch 
skupín: a.) pokarhanie,

b.) pokuta,

c.) zákaz činnosƟ,

d.) prepadnuƟe veci 

V rámci udelenia pokút sa podľa zákona priestupky 
ďalej  delia  do  4  kategórií  vyčíslenia  pokuty  (podľa 
závažnosƟ  priestupku).  ZávažnosƟ  priestupkov  sú 
podrobne opísané v stavebnom zákone (§ 105, ods. 1 
až 6).

Pri  priestupkoch  fyzických  osôb  je  možné  pokutu 
uložiť  do  dvoch  rokov  od  spáchania  priestupku. 
Pokuty  uložené  obcou,  čiže  stavebným  úradom  sú 
príjmom rozpočtu obce. 

Použité  právne  predpisy:  zákon  č.  50/1976  Zb. 
(stavebný  zákon),  zákon  č.  71/1967  Zb.  o  správnom 
konaní  (správny  poriadok),  zákon  č.  372/1990  Zb.  o 
priestupkoch.

Ing. T. Petrenka

Vážení občania, 

telekomunikačná spoločnosť free‐zona s.r.o. Rožňava prevádzkuje už aj v obci Brzoơn novovytvorenú opƟckú 
sieť, ktorou poskytuje vysokorýchlostné dátovo a časovo neobmedzené internetové pripojenie s nasledovnými 
balíkmi služieb: 

• op�cký internet v cenách od 10,90 Euro mesačne,

• op�cká digitálna televízia aj s českými televíznymi stanicami so 7‐dňovým archívom na všetky stanice v 
cenách od 7,90 Euro,

• kombinácia internetu s televíziou od 16,90 Euro mesačne.

Bližšie informácie Vám v prípade Vášho záujmu poskytne obchodný zástupca spoločnosƟ 

na tel. č. 0917457283 alebo na emailovej adrese: predajca@fz.sk.

V prípade viazanosƟ u doterajšieho dodávateľa internetového pripojenia, vie spoločnosť, resp. jej zástupca 
pomôcť s problemaƟkou ukončenia doterajšej viazanosƟ.

OOZZNNAAMM  

NNoovváá  oopp��cckkáá  ssiieeťť  vv  nnaaššeejj  oobbccii
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Spoločnosť  Packeta  informuje  verejnosť  a  obyvateľov obce o možnosƟ zasielania balíkov 
prostredníctvom  Z‐Boxu  Brzoơn.  V  našom  Z‐Boxe  je možné  nie  len  vyzdvihnúť  balík,  ale  ho  aj 
odoslať.  Aplikácia  Packeta  teda  funguje  už  v  plnom  rozhraní  pre  systém  Android  aj  iOS  na 
vyzdvihnuƟe aj podanie zásielok!

Viac informácií nájdete na stránkach: 

h�ps://www.packeta.sk/mobilna‐aplikacia 

h�ps://www.packeta.sk/zbox‐podanie 

Súčasne informujeme aj o aktuálnej vyťaženosƟ Z‐Box Brzoơn, ktorý v posledných mesiacoch 
opäť vzrástol a už po roku fungovania v našej obci môžeme konštatovať jeho prakƟcké využiƟe:

Aplikáciu Packeta je možné sƟahnuť na stránke: hƩps://www.packeta.sk/, 

ZZ‐‐BBooxx  BBrrzzoo��nn  ffuunngguujjee  
uužž  aajj  nnaa  zzaassiieellaanniiee  bbaallííkkoovv!!

Obec Brzo�n upozorňuje vlastníkov a užívateľov pozemkov na ich
povinnosť predchádzať výskytu a šíreniu burín na svojich pozemkoch.

Nedodržiavaním týchto povinnosơ sa dopúšťate porušenia zákona,
na základe čoho, vám môže byť udelená pokuta. 

Vzhľadom na veľký počet takto zanedbaných pozemkov, 

vás týmto vyzývame 

k odstráneniu nežiaduceho stavu. Veľkým rizikom zaburinenia je aj šírenie 
semien alergénov, často inváznych rastlín, ktoré nám všetkým spôsobujú 

veľké  zdravotné problémy.

Obec Brzotín

UUPPOOZZOORRNNEENNIIEE




